Quel street addict êtes-vous ? (volet 1)
La mode urbaine est une grande jungle,… Avant de vous exposer notre article (qui sera présenté dans un second volet), nous aimerions connaître votre avis, savoir comment vous consommez la mode mais surtout comment vous créez votre style ou comment vous vous appropriez celui des autres (partiellement ou totalement) à travers quelques questions.
Êtes-vous intermittent de la mode street ou accro ? D’où viennent vos influences ? Savez-vous résister aux marques actives ? Qu’est-ce qui influe le plus dans votre style vestimentaire : Les magnats de la mode ? Les médias ? Les stars tous horizons confondus ? Votre milieu ? Votre famille ? Vos amis ? ...
La parole est à vous, faîtes nous part de votre expérience.
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Quel type de street addict êtes-vous ? (volet 2)
Après le volet 1, où nous vous donnions la parole sur la mode urbaine, nous allons tenter de décrypter le caractère qui se cache derrière votre look vestimentaire.
La mode urbaine est une grande jungle, nous le savons bien. Et qui dit jungle, dit animaux ! Avec le comportement qui doit naturellement aller de paire. Ainsi donc, urban-trace va tenter de décrypter quel style de caractère se cache derrière vos habitudes shopping et vos tenues aux quotidiens. 
Pour toutes les âmes sensibles qui découvriront qu’elles ne sont pas celles qu’elles espéraient, nous leur présentons toutes nos excuses. Dans la mode urbaine et streetwear…, il est souhaitable d’être la personne que nous présentons (à travers l’image que nous renvoyons) et de l’assumer. 
Le snob :
Lorsque nous marchons dans la rue, le premier profil qui nous interpelle et nous saute aux yeux… est le snob. Il est de loin, le personnage de l’univers urbain, le plus détestable mais clairement défini comme faisant partie de ceux qui possède le plus de moyen. 
Souvent habillé par la mode fashion et ses dérivés haute couture, le style porté par cette classe se résume à un défilé Dior ou encore Dolce & Gabbana lors des salons de la mode fashion trends. Arborant un style Dandy, méconnu par une grande partie de la population, il désignera d’inculte et de niais toute personne ne suivant pas les dernières tribulations de la mode Fashion avec un grand F ! 
Les rares fois où vous le verrez en sneakers de type streetwear, il s’agira de la seule paire qui n’est plus disponible due à une carence de l’offre et la demande… Mais l’avantage de cette catégorie, est qu’elle ne peut se promener et errer n’importe où, de peur de se faire voler toutes ses affaires par une bande de jeunes de quartier supposés défavorisés, vêtus de la tête aux pieds par des vêtements streetwear… Toute une affaire !
L’innocent :
Dans la continuité de celles et ceux pouvant facilement se faire dépouiller en se promenant dans le mauvais quartier de la mauvaise citée, n’oublions pas les innocents. Très gentil à première vue, ils n’hésitent pas à copier tous les styles qu’ils voient quitte à y mettre un peu le prix. Malheureusement, leur revenus ne sont pas au même niveau que les snobs, d’où un écart d’un vêtement à l’autre. Vous pourrez le voir arborer un cardigan très chic de la mode hip hop cumulé avec un jean d’une marque de luxe, le tout porté par des sneakers streetwear abimée et usée d’une marque sportswear connue et reconnue que nul ne porterait de nos jours. Le copiage n’est donc pas toujours salvateur et cette classe là le comprendra bien assez tôt.
Le grincheux :
Une autre classe plus discrète mais fortement présente dans la rue, il s’agit des grincheux. Majoritairement peuplé de femme (et oui mesdames, cet article est rédigé par un homme !) dénigrant ses congénères de la manière la plus horrible qu’il soit. Elle ne prendra jamais aucun risque dans ses tenues streetwear, urbanwear ou fashion pour mieux massacrer les passantes et passants de la grande rue principale. Lieu propice pour trouver ses cobayes (ou son gibier de potence). Très souvent en groupe, là où ses blagues et ses critiques trouvent leurs échos. Lorsqu’elles se retrouvent toutes seules, innocentes et silencieuses, elles se transforment assez rapidement, en brebis de la mode urbaine… Etrange non ?
Le passionné :
Et comme il faut toujours finir sur une note positive, la rue n’est pas toujours peuplée de chiens errants de la mode urbaine. Heureusement pour ses passants !
Parmi les styles les plus appréciés, les passionnés remportent la palme de l’intérêt. Très mixte en population, large en âge et variée en taille, cette catégorie nous offre une panoplie de tenues et d’inspirations très appréciables par toutes et tous. C’est d’ailleurs par ces accros à l’originalité que les passants s’inspirent avant d’aller faire leur courses. 
Ainsi, en sortant des transports en commun, vous pourriez croiser deux jeunes gens prêts à aller à une soirée branchée, vêtus d’un cardigan assorti à une chemise discrète, porté sur un jeans streetwear droit et sans ceinture (contrairement aux coutumes). Puis, en tournant la tête, vous remarqueriez cette jeune et jolie jeune fille habillée d’une robe fashion couplée d’un jog pant discret qui ne donnerait pas l’impression d’en être. Pris en détail, ces articles seraient simplement regardables, mais la recherche de cette accro a porté ses fruits puisque votre regard s’y arrête au-delà d’une seconde. 
Cette richesse qui compose nos rues est une source indéniable d’inspiration pour tous les amoureux de la mode urbaine au sens large.
Les sportifs ne sont pas en reste :
Inutile donc de préciser que les sportifs sont également une composante très distincte de nos villes tant le sport est devenu un enjeu pour tout un chacun. Les tenues sportswear pullulent dans les parcs, les ruelles,… en skateboard ou en roller,… Ces sportifs nous font découvrir leur mode : des tenues streetwear décontractées et amples permettant de réaliser des figures de style pour les amateurs de sports extrêmes de toute beauté.
La rue est donc le berceau de la création… vestimentaire et urbaine. Il serait dommage de ne pas en profiter ! 

